

# 枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育 工作简报

第 36 期

枣庄学院“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年11月21日

---

## 本期目录

我校举行“不忘初心、牢记使命”主题教育郭永怀事迹报告会.....	- 2 -
校机关党总支召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第四次研讨交流会 .....	- 4 -
我校举行“不忘初心、牢记使命”主题教育师生演唱会.....	- 5 -

## 我校举行“不忘初心、牢记使命”主题教育郭永怀事迹报告会

在“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展之际，为教育引导全校党员对标先进典型、主动接受党性教育和思想政治洗礼，按照省委教育工委“郭永怀事迹高校行”统一安排，11月19日上午，我校在综合楼一楼报告厅举行“不忘初心、牢记使命”主题教育郭永怀事迹报告会。校领导曹胜强、李东、曾宪明、李目海、韩素玲出席活动，全校副科级以上干部及部分学生党员近500人一同聆听了报告。报告会由宣传部部长张昌林主持。

郭永怀，中国共产党优秀党员，山东荣成人，著名力学家、应用数学家、空气动力学家，中国科学院院士，曾任中国科学技术大学化学物理系首任系主任，是我国近代力学事业的奠基人之一。郭永怀长期从事航空工程研究，为我国发展导弹、核弹与卫星事业作出了重要贡献。1968年因飞机失事殉职，临终前将机密文件袋紧紧抱在怀中。1999年被授予“两弹一星荣誉勋章”，是23位“两弹一星”元勋中唯一获得烈士称号的科学家，也是唯一为中国核弹、导弹和人造地球卫星实验工作均作出巨大贡献的科学家。

报告会上，“郭永怀事迹宣讲团”成员、胶东（威海）党性教育基地郭永怀事迹陈列馆宣教部副主任梁晓亮以“不忘初心、牢记使命”为题，围绕“荣成之子、潜心求学”“扬名海外、毅然回国”“两弹一星、功勋卓越”“家国情怀、

大师风范”“以身许国、壮烈牺牲”“怀瑾佩瑜、爱在天际”“高山仰止、永远怀念”七个篇章展开。宣讲员用朴实的话语、鲜活的事例、真挚的情感，以图文介绍、播放纪录片《共和国脊梁》《永怀》等形式，饱含深情地向大家讲述了郭永怀同志从普通农家子弟成长为杰出科学家的艰苦历程，以及他冲破重重阻挠、毅然回国投身攻克“两弹一星”科研难关最后以身殉国的感人事迹。一段段感人的故事，一张张生动的画面，直观生动地诠释了郭永怀求学为国、学成报国、以身许国的家国情怀，以及对党忠诚、无私奉献的优秀品质。

整场报告会感人肺腑、催人奋进、教育意义深远，引发了师生强烈共鸣。当讲到1968年12月5日，郭永怀同志乘坐的飞机发生事故，在危急时刻，他和自己的警卫员用血肉之躯护住了装有绝密数据的文件袋，当人们费力地将他俩分开时，才发现郭永怀的那只装有绝密资料的公文包安然无损地夹在他们胸前的时候，现场听众无不动容、潸然泪下。郭永怀同志用生命诠释了一名共产党员对祖国的挚爱、对人民的忠诚、对事业的执着。

报告会使在场师生接受了一次思想和精神上的洗礼和升华。大家纷纷表示，“永怀精神”值得每一个中国人永远铭记，要把学习、践行“永怀精神”同开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，同加强爱国主义教育，弘扬爱国主义精神紧密结合起来，认真感悟老一辈共产党人为党、为国家、为人民无私奉献的崇高精神，大力弘扬社会主义核

心价值观，培养爱国情怀，增进历史担当。要更加坚定理想信念，对标先进典型，从思想觉悟、道德修养、工作作风等方面提升党性修养，真正做到初心不改、使命不移，把爱国之情、报国之志融入今后的学习和工作中，继续发扬一往无前、勇攀高峰的开拓进取精神，奋力开创学校各项工作新局面。

## 校机关党总支召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第四次研讨交流会

按照《枣庄学院机关党总支开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》和《枣庄学院“不忘初心、牢记使命”主题教育学习计划》要求，11月20日上午，校机关党总支四个小组分别召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育第四次研讨交流，机关部门副处级以上党员领导干部参加了研讨交流活动。

此次交流，大家紧紧围绕高等教育政策理论，特别是习近平总书记有关高等教育立德树人、为党育人、为国育才的重要论述，紧密联系岗位职责，谈了自己的心得体会。大家一致认为，教育兴则人才兴，教育强则国家强。党的十八大以来，习近平总书记对中国高等教育的发展和高校思想政治工作高度重视，并发表了一系列重要论述，解答了高校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。作为高校党员干部，只有坚持把立德树人作为中心环节，把

思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全员育人、全过程育人、全方位育人，才能开创我校教育教学事业发展的新局面。

大家表示，本次交流让自己进一步明确了作为高校党员干部在立德树人工作中的职责与作用，更清晰了自己的初心和使命，在今后的工作中，一定要立足新时代，牢记新使命，直面新问题，在管理育人、服务育人、科研育人、组织育人等方面探索新路径，关爱每一名学生，关心每一名学生的成长进步，努力成为学生的良师益友，成为学生健康成长的指导者和引路人。

## **我校举行“不忘初心、牢记使命”主题教育师生演唱会**

11月20日下午，由党委宣传部、校工会、音乐与舞蹈学院共同主办的枣庄学院“不忘初心、牢记使命”主题教育师生演唱会在综合楼报告厅举行。校长李东、校党委副书记曾宪明、副校长李目海出席活动并与全校师生代表共同观看了精彩的合唱表演。

来自全校各二级学院和机关的21支合唱团以整洁华美的服装、高亢嘹亮的歌声、蓬勃向上的朝气相继亮相现场，轮番展示了各自精心编排的合唱曲目，联袂为观众带来了一场精彩的视听盛宴。雄浑激昂的《保卫黄河》、欢快流畅的《游击队之歌》、婉转动听的《共筑中国梦》……各代表队独具匠心的编排和激情四射的表演，一次次将现场观众带到

那个战火纷飞的年代，在回忆和感动中分享着我校师生对革命先驱和改革奋进者的崇敬，对祖国母亲的深深眷恋。

整场演唱会气氛热烈，掌声雷动。演唱会最后，音乐与舞蹈学院合唱团演唱的《我们的新时代》和《不忘初心》以高超的演唱水平、默契的高中低声部配合、充沛的情感表达将现场气氛推向高潮。

本次师生演唱会充分展示了我校师生坚守初心、牢记使命的责任感和使命感，充分表达了师生们对祖国的热爱、对未来的信心，是我校切实推进主题教育往深里走、往心里走、往实里走，提高全校的师生参与度和学习效果的一项重要活动，进一步激发了全校师生奋力建设国内知名的高水平应用型大学的坚强决心和坚定信心。